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MOCIÓN DE CONTROL 
relativa al servicio de DBUS

Garbiñe Alkiza Lopez de Samaniego, concejala del grupo municipal EH Bildu, al amparo del artículo
98 del Reglamento Orgánico del Pleno, somete la siguiente moción a la consideración del Pleno. La
presente moción trae causa de la interpelación sustanciada ante en la Comisión de Espacio Público el
15 de junio de 2020.

JUSTIFICACIÓN

El 14 de marzo de 2020 se declaró el estado de alarma como consecuencia de la crisis sanitaria 
provocada por el COVID-19.

Esta declaración supuso una reducción de la movilidad, por lo que el servicio de dBus se ha ido 
adaptando a esta restricción. Para ello, a lo largo de estos meses la Compañía del Tranvía ha tenido 
que adaptar su oferta en varias ocasiones. Así, en primer lugar se suprimieron los servicios búho, se 
establecieron los servicios de los sábados en los días laborables, se limitaron y se han ido adaptando 
los aforos de los autobuses, se han reducido las frecuencias de los servicios, se han dejado algunas 
líneas fuera de servicio... y desde la dirección se han ido realizando los ajustes legalmente 
establecidos.

Desde el principio, el personal de la compañía, a través de su representación sindical, constituyó una 
comisión permanente y expresó sus dudas sobre las decisiones adoptadas por la dirección.

A pesar de que, como consecuencia de los últimos cambios, se permite hacer uso del 100 % de las 
plazas, todavía no se han restablecido todos los servicios. Concretamente, los días laborables se 
ofrece el 84 % de los servicios, los sábados el 80 % y los días festivos el 85 %.

Sin embargo, algunas líneas, concretamente la nº 21, 43 y 46, permanecen fuera de servicio. Y para 
la activación de la línea nº 38 se va a analizar la posibilidad de ofrecer un servicio de taxibus bajo 
demanda.

Debemos recordar que la línea nº 21 (Mutualidades-Anoeta) es mayoritariamente utilizada por 
mujeres, ya que el 65 % de las personas usuarias son mujeres, y que su edad media es de 55,88 
años.

Por otro lado, se pretende convertir la línea nº 38 (Trintxerpe-Altza-Molinao) en un taxibus bajo 
demanda. El 68 % de las personas usuarias de esta línea son mujeres, de las cuales el 30 % son 
mayores de 70 años y el 20 % tienen entre 59 y 78 años. Además, debemos recordar que esta línea 
presta servicio a la residencia Berra.

El personal solicitaba que se restablecieran la primera y última salidas y que el horario de los 
sábados no fuera el mismo que el de los festivos.
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En respuesta a la pregunta que formulamos en la comisión del 15 de junio, la concejala delegada 
nos comunicó que el Gobierno Municipal no tiene, de momento, ni tampoco a corto plazo, la 
intención de restablecer las líneas y las frecuencias habituales.

EH Bildu considera que con estas medidas se pone en peligro el servicio de calidad que DBUS ha 
venido ofreciendo hasta ahora y que se empuja a las personas usuarias a utilizar otro medio de 
transporte no sostenible.

Está claro que, si queremos recuperar el servicio que ofrecía el transporte público de San Sebastián 
y que las personas usuarias vuelvan a confiar en DBUS, es preciso ofrecer un servicio atractivo y 
completo. En caso contrario, el Gobierno Municipal estará empujando a las personas usuarias a 
utilizar otro tipo de transporte. Para evitar que se implanten estos nuevos hábitos, lo que en estos 
momentos se debe hacer es apostar por un transporte público de calidad.

Por todo lo anteriormente expuesto, la concejala abajo firmante presenta la siguiente MOCIÓN DE 
CONTROL:

-El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al Gobierno Municipal a restablecer las líneas 
suprimidas y a recuperar el 100 % del servicio.

San Sebastián, 17 de junio de 2020

Garbiñe Alkiza Lopez de Samaniego
concejala del grupo municipal EH Bildu
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